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Rezumat
Disparitățile regionale din România rămân o problemă centrală pentru economie și politici publice. Interesul pentru acest fenomen este justificat prin efectele sale asupra coeziunii sociale, a dezvoltării echilibrate și a convergenței economice la nivel european. Reducerea decalajelor teritoriale reprezintă o condiție esențială pentru stabilitatea socială, competitivitate și eficiența politicilor publice.
România a înregistrat o creștere economică susținută în perioada 2000–2023, dar beneficiile nu s-au distribuit uniform. București-Ilfov a atins un nivel al PIB pe cap de locuitor de peste 140% din media UE, în timp ce regiunea Nord-Est se situează la mai puțin de jumătate, ceea ce reflectă clivaje economice profunde între poli de creștere și zone rămase în urmă. Diferențele sunt alimentate de factori precum educația și capitalul uman, infrastructura, nivelul investițiilor, inițiativa antreprenorială, dar și capacitatea diferită de adaptare la crize precum recesiunea din 2008 sau pandemia COVID-19.
Pentru o analiză mai cuprinzătoare, lucrarea propune un indice compozit al inegalităților sociale, construit pe șapte dimensiuni esențiale (venituri, educație, sănătate, cultură, turism și sport, justiție și utilități). Acest indice este utilizat ca instrument central în investigațiile econometrice. Astfel, el este abordat atât ca factor determinant al creșterii economice sustenabile pe termen lung, prin aplicarea modelelor spațiale dinamice, cât și ca potențial catalizator al proceselor de convergență economică județeană. Prin această abordare, cercetarea evidențiază modul în care dimensiunile sociale ale dezvoltării influențează performanța economică teritorială și contribuie la reducerea disparităților regionale.
Lucrarea include și o secțiune dedicată impactului aderării la Uniunea Europeană și al pandemiei COVID-19, două momente critice care au remodelat structura și dinamica disparităților. Analiza surprinde modul în care integrarea europeană și șocurile exogene au influențat coeziunea teritorială și traiectoriile de dezvoltare ale județelor.
Rezultatele cercetării au implicații directe pentru politicile publice: simpla alocare de fonduri nu este suficientă fără condiții locale favorabile și o administrație eficientă. Sunt necesare politici diferențiate, cu accent pe investiții în educație, infrastructură și inovare, precum și consolidarea capacității administrative la nivel local. Originalitatea lucrării constă în elaborarea și aplicarea unui indice compozit al inegalităților sociale și integrarea acestuia în analize bazate pe econometrie spațială dinamică. Astfel, se oferă o perspectivă integrată asupra disparităților regionale și se formulează soluții pentru o dezvoltare economică sustenabilă și o coeziune teritorială mai puternică.
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