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Rezumat 
Teza de doctorat intitulată „Binomul energie / schimbări climatice și tranziția spre sursele regenerabile de energie la nivelul Uniunii Europene” este structurată în patru capitole, în plus față de introducere, propuneri și recomandări în urma cercetării, urmate de concluziile finale. 
Această lucrare explorează tranziția energetică către surse regenerabile, având ca principal obiectiv analiza multi-nivel și multi-parametru a tabloului energetic global și a impactului acestuia asupra economiei și societății. Cercetarea s-a concentrat pe evaluarea principalelor provocări și oportunități ale procesului de decarbonizare, incluzând aspecte legate de digitalizare, inovare, competitivitate economică și echitate socială. Printr-o analiză comparativă a tranziției energetice în Uniunea Europeană și România, utilizând metode statistice avansate, studiul a evidențiat diferențele în ritmul de adoptare a energiilor regenerabile, evidențiind importanța unui cadru legislativ stabil și a investițiilor în infrastructură. Rezultatele obținute confirmă necesitatea unor politici publice coerente, mecanisme de finanțare inovatoare și dezvoltarea forței de muncă specializate pentru a accelera tranziția energetică. Cercetarea subliniază, de asemenea, rolul tehnologiilor emergente, precum inteligența artificială și blockchain-ul, în optimizarea proceselor și eficientizarea utilizării resurselor. Concluziile studiului oferă o perspectivă asupra măsurilor esențiale pentru atingerea obiectivelor climatice globale și pentru consolidarea unui model economic sustenabil, bazat pe energie curată și eficientă.
Cuvinte cheie: schimbări climatice, energie regenerabilă, tranziție, riscuri, oportunități, competitivitate, abordări legislative, Uniunea Europeană, România.
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