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 REZUMAT

În martie 2020, Organizația Mondială a Sănătății a declarat pandemia cauzată de COVID-19, un eveniment global care a avut un impact semnificativ asupra economiilor și societăților din întreaga lume. Această criză a consumat resurse financiare, de sănătate și tehnice, dar, în același timp, a determinat agenții economici să investească în capitalul uman. Efectele acestor investiții sunt deja vizibile pe termen scurt și vor contribui la generarea de noi oportunități pe termen mediu și lung. Deși pandemia a redus fenomenul migraționist și a influențat evoluțiile socio-demografice, impactul său asupra acestor domenii trebuie analizat în perspectivă pe termen lung, prin prisma aportului de capital uman al perioadei.
Lucrarea propune o analiză a relației dintre externalitățile pozitive ale pandemiei COVID-19 și migrație, respectiv natalitate, considerând modul în care capitalul uman, flexibilitatea culturală și digitalizarea au contribuit la adaptarea economiilor. De asemenea, măsurile de distanțare socială și schimbările în valorile capitalului uman, cum ar fi flexibilitatea muncii și utilizarea instrumentelor digitale, au generat noi oportunități economice care pot influența evoluțiile socio-demografice ale României.
Un aspect esențial al cercetării este analiza migrației și a evoluției socio-demografice în România și Uniunea Europeană, comparând perioada pre-pandemică cu perioada de criză generată de COVID-19. Cercetarea empirică se concentrează pe testarea ipotezelor cu privire la modul în care percepțiile populației despre digitalizare, flexibilitatea muncii, sistemul de sănătate, educație și accesul la informații pot influența migrația și natalitatea în România.
Ipotezele de cercetare folosite au fost următoarele:
HI: Percepția asupra nivelului de digitalizare al României, asupra flexibilității în muncă, asupra capabilităților sistemului de sănătate, educației și accesului la informație inhibă dorința de a emigra din România.
H2: Percepția asupra nivelului de digitalizare al României, asupra flexibilității în muncă, asupra capabilităților sistemului de sănătate, educației și accesului la informație favorizează natalitatea.
H3: Percepția asupra nivelului de digitalizare al României, asupra flexibilității în muncă, asupra capabilităților sistemului de sănătate, educației și accesului la informație facilitează imigrația în România.
Prin validarea acestor ipoteze, cercetarea va propune modalități de utilizare a instrumentelor de capital uman dezvoltate în perioada pandemiei pentru a genera externalități pozitive asupra economiei României, inclusiv asupra fluxurilor migratorii și natalității. Aceste propuneri vor oferi decidenților politici soluții pentru echilibrarea costurilor și beneficiilor pandemiei, contribuind la dezvoltarea economiei și la ajustarea dinamicii migrației și natalității în România.
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