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Rezumat
Această teză de doctorat încearcă să demonstreze, să analizeze și să determine impactul sistemelor integrate asupra profesiei contabile, pe baza perspectivelor teoretice și practice într-o anumită perioadă de timp. Sistemele integrate au avut un impact semnificativ asupra profesiei contabile, și au schimbat modul în care informațiile financiare sunt gestionate și procesate în cadrul organizațiilor. Utilizarea tehnologiei în domeniul contabilității a adus beneficii reale, dar și provocări. Prin această lucrare se va explora modul în care sistemele au influențat meseria contabilității și au contribuit la transformarea acesteia.  Tema este extrem de dinamică, importantă și relevantă în contextul actual din mediul economic. Faptul că în mediul de afaceri există schimbări rapide și constante mai ales în era tehnologie, necesitatea adaptării practicilor contabile este esențială. Aceste practici trebuie să fie adaptabile realităților digitale. 
Profesia contabilă se confruntă cu transformări semnificative datorită avansului tehnologic, iar analizarea influenței sistemelor informatice integrate în acest domeniu aduce o perspectivă esențială asupra schimbărilor ce au loc în lumea financiară și de afaceri.
Prin această lucrare am abordat direcții noi de cercetare și originale în sfera sistemelor integrate și a profesiei contabile. Contribuțiile au fost atât de natură teoretică prin interpretare, generalizare, sintetizare a informațiilor teoretice legate de utilizarea sistemelor integrate de la începutul apariției lor până în prezent. Contribuțiile au fost și de natură practică, introducând sistemul integrat în sfera contabilității, predominat în domeniul economic, dar și în mediul academic sau în anumite perioade critice, analizându-l din perspective diferite calitativ și cantitativ cu ajutorul studiului de caz și al analizei statistice.
Studiile de caz s-au realizat pe organizații/instituții, care au început să utilizeze un sistem integrat. Acestea au urmărit anumiți indicatori economici, cum ar fi productivitatea, profitabilitatea, și alți indicatori, înainte și după utilizarea sistemului integrat. S-au interpretat rezultatele și efectele pe care le generează sistemul în ceea ce privește îmbunătățirea procesului de afaceri dar și a multiplelor componente ale profesiei contabile.
În concluzie, sistemele informatice integrate au revoluționat domeniul contabilității, schimbând fundamental modul în care profesioniștii contabili își desfășoară activitatea. Impactul acestor sisteme este vast și adânc, afectând atât procesele operaționale cât și modul de gândire al contabililor. Această tranziție către integrarea sistemelor informatice în practica contabilă a adus cu sine atât avantaje semnificative, cât și provocări ce necesită abordări inovatoare.
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