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MOTTO 

“Cunoașterea întregului nu se rezumă doar la cunoașterea parţilor care-l compun. 
  Orice lucru are secrete.”
                                                                                                       Georges Perec


[bookmark: _Toc178234151]REZUMAT

Această teză, circumscrisă programului de doctorat: ECONOMIE ȘI AFACERI INTERNAȚIONALE, are ca temă de cercetare domeniul de intelligence economic, intelligence competitiv și spionaj economic, și analizează capacitatea națiunilor de a dezvolta capabilități de colectare și analiză de informații economice, în vederea obținerii unor avantaje competitive în mediul de afaceri internațional. 
Recunoscând complexitatea acestor domenii, lucrarea nu aspiră la o acoperire exhaustivă a subiectului, ci a stabilit obiective care urmăresc prin sinteza literaturii de specialitate și analiza unor concepte utilizate tot mai des în mediul de afaceri international, să identifice modalitățile prin care unificarea intereselor publice și private, conduce la creșterea competitivității economice.  
Scopul urmărit este de a sistematiza informațiile prezentate într-un mod cât mai clar, care să facă posibilă o analiză multidisciplinară a domeniilor de interes pentru cercetare.
Pornind de la premisa că nu toate persoanele care vor citi lucrarea sunt familiarizzate cu obiectul studiului, structura lucrării este concepută pentru a facilita o înțelegere progresivă, iar fiecare capitol va fi autonom, cu posibilitatea de a fi citit independent, păstrând totodată coerența și unitatea tematică. 
Această abordare va permite o lectură selectivă și conturează o narativă continuă, care trece în revistă și clarifică diferite concepte din literatura de specialitate, culminând cu observații critice și concluzii finale, prin expunerea unei viziuni personale privind ipoteza de cercetare.
Totodată, acest demers nu se limitează la o simplă relatare a teoriilor și practicilor consacrate din literatura de specialitate, ci urmărește să furnizeze o analiză nuanțată a conceptelor și activităților asociate domeniului de intelligence economic, intelligence competitiv și spionaj economic. 
În același timp, autorul, conștient de subiectivitatea inerentă oricărui demers de cercetare, adoptă o abordare echilibrată și realistă, recunoscând că, spre deosebire de științele exacte precum matematica, unde există un consens teoretic și practic, larg acceptat, economia este o știință socială, iar în domeniile de intelligence economoc, intelligence competitiv și spionaj economic suportă perspective și abordări diferite. Prin urmare, în primă fază teza pune pe tapet sinteza și analiza elementelor cheie abordate în cadrul literaturii de specialitate pe plan global, ca mai apoi să aducă în dezbatere o viziune personală. 
Lucrarea subliniază că planificarea atentă, colectarea datelor relevante, analiza multidisciplinară și valorificarea informațiilor economice constituie nu doar o știință, ci și o artă, ambele necesare pentru integrarea intereselor publice și private, în strategiile de creștere a competitivității economice.
În final, autorul exprimă convingerea că această lucrare va contribui pe de-o parte la extinderea cunoștințelor academice și la formarea unui set de bune practici în domeniu, iar pe de altă parte va stimula interesul pentru cercetări viitoare, oferind, un cadru de referință menit să contribuie la dezvoltarea mecanismelor de aliniere a intereselor publice și private, în contextul noilor provocări apărute în mediul de afaceri internațional.
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Teza de doctorat cu titlul "Intelligence Economic, Intelligence Competitiv și Spionaj Economic: Noi Evoluții ale Intereselor Publice și Private în Mediul de Afaceri" oferă o contribuție inovatoare în domeniul relațiilor economice internaționale. Aceasta examinează interacțiunea dintre interesele publice și private în contextul mediului de afaceri global, subliniind impactul intelligence-ului economic, competitiv și a spionajului economic asupra competitivității economice. 
Totodată, teza aduce în atenție bune practici pentru armonizarea intereselor publice și private și propune o schimbare de paradigmă care să permită utilizarea sinergiilor dintre sectorul public și privat pentru a spori competitivitatea națională.
1. Introducere: Metodologie, Obiective și Scop
Scopul cercetării este de a explora și de a evalua cum unificarea intereselor publice și private, prin intermediul conceptelor de intelligence economic, intelligence competitiv și spionaj economic, poate duce la o creștere a competitivității economice. 
Într-un context globalizat, aceste domenii devin esențiale pentru protejarea și promovarea intereselor economice ale statelor.
Metodologia tezei este una interdisciplinară, care combină:
· Sinteza literaturii de specialitate, pentru a construi un cadru teoretic solid.
· Studiul de caz, pentru a analiza modul în care conceptele de intelligence sunt aplicate în diferite contexte economice.
· Analiza calitativă și cantitativă, pentru a evalua impactul măsurilor de intelligence economic și competitiv asupra mediului de afaceri.
· Argumentarea logică, pentru a testa validitatea ipotezelor.
Obiectivele principale ale tezei sunt:
1. Sinteza studiilor existente, pentru a integra cunoștințele din domeniu și a oferi o bază pentru cercetări viitoare.
2. Analiza interacțiunilor dintre intelligence și interesele economice ale națiunilor, în contextul competitivității globale.
3. Explorarea unificării intereselor publice și private, pentru a demonstra cum pot fi integrate aceste interese în diverse etape ale procesului de intelligence economic.
4. Identificarea de bune practici în intelligence economic, aplicate de națiuni cu economii dezvoltate pentru a crește competitivitatea economică.
2. Descrierea Detaliată a Capitolelor
Capitolul 1: Introducere și Fundamentare Teoretică
Acest capitol stabilește fundamentele teoretice ale tezei, explicând conceptele de intelligence economic, intelligence competitiv și spionaj economic. Autorul începe prin definirea termenilor principali și a importanței acestora pentru mediul de afaceri internațional. Scopul principal al acestui capitol este să sublinieze impactul acestor domenii asupra economiilor naționale și să exploreze modul în care interacțiunea dintre interesele publice și private poate genera o creștere economică organică. Autorul argumentează că integrarea intereselor private și publice în strategiile economice este esențială pentru adaptarea la noile provocări globale.
Capitolul 2: Metodologia de Cercetare
Capitolul prezintă metodologia aplicată în cercetare, subliniind o abordare multidisciplinară și integrată. Sunt descrise în detaliu tehnicile de analiză teoretică și empirică, inclusiv sinteza literaturii de specialitate, studiile de caz și metodele cantitative și calitative. 
Inovația metodologică constă în utilizarea acestor tehnici într-o manieră integrată, cu scopul de a explora în profunzime impactul domeniilor de intelligence economic, intelligence competitiv și spionaj economic asupra mediului de afaceri internațional.
Capitolul 3: Motivația Cercetării
Motivația cercetării derivă din necesitatea de a înțelege cum pot statele și companiile să își protejeze și să își promoveze interesele economice într-un context global tot mai competitiv. Autorul explică provocările generate de spionajul economic și de creșterea importanței securității informațiilor în mediul de afaceri modern. 
Lucrarea subliniază cum intelligence-ul economic poate deveni un instrument cheie pentru crearea unui avantaj competitiv și pentru asigurarea unui mediu de afaceri stabil.
Capitolul 4: De la Domeniu la Concept și Invers: Analiza Evoluției Continue a Noțiunii de Intelligence
În acest capitol, autorul urmărește să explice evoluția conceptului de intelligence de la un domeniu aplicativ la un concept teoretic și invers. Capitolul oferă o analiză istorică și teoretică a intelligence-ului, evidențiind modul în care conceptul a fost extins din domeniul militar și guvernamental spre mediul economic. Această analiză aduce un plus de valoare în înțelegerea modului în care intelligence-ul este folosit astăzi pentru a gestiona riscurile economice și a obține avantaje competitive.
Capitolul 5: Intelligence: Un Concept Multidimensional – Proces Organizație Produs (POP)
Capitolul explorează natura multidimensională a intelligence-ului, atât ca proces organizațional, cât și ca produs informațional. Autorul discută cum organizațiile pot utiliza intelligence-ul pentru a lua decizii strategice mai bine fundamentate, concentrându-se pe modul în care informațiile economice sunt colectate, analizate și diseminate în cadrul companiilor și agențiilor guvernamentale. Capitolul este inovator prin abordarea sa detaliată asupra modului în care intelligence-ul poate deveni un pilon central al dezvoltării economice.
Capitolul 6: De la Solicitare la Valoare: Analiza Etapelor Procesului de Intelligence
Acest capitol analizează în detaliu fiecare etapă a procesului de intelligence, de la planificare și colectare, până la evaluare și diseminare. Autorul prezintă metodele și tehnicile utilizate în fiecare etapă, inclusiv metode de analiza precum, benchmarking-ul și analiza riscurilor. 
Inovația constă în aplicarea acestor metode în mediul economic global, oferind soluții concrete pentru cum pot statele și companiile să obțină avantaje competitive prin utilizarea eficientă a intelligence-ului economic.
Capitolul 7: Analiza Diferențelor Conceptuale dintre Intelligence Economic, Intelligence Competitiv, Spionaj Economic și Alte Tipuri de Intelligence pentru Afaceri
Capitolul discută diferențele esențiale dintre diversele forme de intelligence, cum ar fi intelligence-ul economic, intelligence-ul competitiv și spionajul economic. Autorul oferă o clarificare conceptuală și explică modul în care aceste tipuri de intelligence sunt utilizate pentru a sprijini atât interesele publice, cât și cele private. 
Analiza contribuie la o mai bună înțelegere a modului în care organizațiile pot folosi intelligence-ul pentru a maximiza avantajele economice și pentru a proteja interesele naționale.
Capitolul 8: Analiza Sistemelor Naționale de Intelligence Economic în Contextul Convergenței Intereselor Publice și Private
Acest capitol oferă o analiză comparativă a diferitelor sisteme naționale de intelligence economic din țări precum Japonia, Germania, SUA și Franța. Autorul subliniază modul în care aceste state integrează interesele publice și private în strategiile de intelligence, ceea ce contribuie la sporirea competitivității lor economice. Analiza oferă lecții valoroase pentru alte state care doresc să implementeze practici similare.
Capitolul 9: Intelligence Economic, Intelligence Competitiv și Spionaj Economic: Domenii Centrale în Noua Paradigmă de Acțiune Economică
Capitolul analizează provocările și oportunitățile din mediul de afaceri global, subliniind importanța integrării intelligence-ului economic, intelligence-ului competitiv și spionajului economic în strategia economică națională. Autorul argumentează că aceste domenii trebuie să devină centrale în noua paradigmă de acțiune economică pentru a asigura o dezvoltare sustenabilă și competitivă.
3. Capitolul 10: Concluzii Generale
Capitolul 10 finalizează teza cu concluzii care subliniază importanța aplicării conceptelor de intelligence economic și intelligence competitiv pentru protejarea și promovarea intereselor economice naționale. Autorul subliniază că, pentru a face față noilor provocări economice globale, este esențială o colaborare mai strânsă între sectorul public și cel privat. Printre concluziile cheie se numără:
1. Aplicabilitatea practică a intelligence-ului: Strategiile de intelligence economic și spionaj economic pot aduce avantaje competitive semnificative, dacă sunt utilizate eficient.
2. Rolul central al sinergiei public-private: Colaborarea între stat și sectorul privat este crucială pentru asigurarea securității economice și creșterea competitivității.
3. Nevoia de adaptare: În fața riscurilor emergente, statele și companiile trebuie să își adapteze rapid strategiile economice și de intelligence pentru a rămâne competitive.
4. Valoarea Adăugată a Tezei
Valoarea adăugată a tezei constă în contribuțiile sale teoretice și practice la domeniul relațiilor economice internaționale și la studiul intelligence-ului economic. Autorul aduce următoarele elemente inovatoare:
1. Un cadru teoretic nou pentru înțelegerea relațiilor dintre intelligence și competitivitatea economică, care ajută la clarificarea modului în care statele pot integra aceste concepte pentru a obține avantaje economice.
2. O analiză comparativă a sistemelor de intelligence din diferite țări, care oferă lecții valoroase pentru elaborarea de politici economice naționale mai eficiente.
3. O abordare interdisciplinară, care combină perspective economice, de securitate și de management al afacerilor, pentru a oferi soluții practice la provocările actuale din mediul de afaceri global.
Teza are potențialul de a deveni un reper academic și de a stimula cercetările viitoare în domeniul intelligence-ului economic, intelligence-ului competitiv și spionajului economic, contribuind astfel la o mai bună înțelegere a modului în care statele și companiile pot colabora pentru a proteja și stimula creșterea economică.
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