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Teza de doctorat intitulată Soluții informatice pentru analiza volumelor mari de date: paradigma Semantic Web of Things abordează un subiect de actualitate, explorând conceptele fundamentale ale web-ului semantic, beneficiile sale potențiale, provocările asociate și stadiul actual de dezvoltare. Obiectivul principal este de a oferi soluții la problemele întâmpinate în procesul de analiză și integrare Big Data, valorificând efectele pozitive ale aplicării tehnologiilor semantice.
Având în vedere progresele semnificative în domeniul modelelor lingvistice mari (LLM), această cercetare își propune să exploreze potențialul acestora în îmbunătățirea înțelegerii semantice și în procesul de căutare a datelor, adresând astfel nevoie extinsă de utilizare a tehnologiilor semantice de către majoritatea utilizatorilor. Deși există numeroase articole care abordează atât tehnologiile semantice (ontologii, limbaje de marcare semantică), cât și Big Data în același context, nu a fost evidențiat în mod specific rolul și aplicarea acestora în domeniul web.
Pe parcursul cercetării, au fost studiate principalele tehnologii semantice și stadiul actual al utilizării volumelor mari de date, rezultatele fiind prezentate în articole la conferințe internaționale. Teza este completată cu studii de caz care demonstrează beneficiile web-ului semantic în diverse domenii, cum ar fi educația.
Teza de doctorat subliniază câteva dintre problemele asociate Big Data și confirmă necesitatea utilizării tehnologiilor semantice pentru dezvoltarea și accesarea acestora, prin centralizarea informațiilor într-un singur loc. Din subiectele tratate se observă cum cerințele societății au dus la dezvoltări tehnologice care contribuie la crearea unui mediu web mult mai accesibil și utilizabil.
Contribuția autorului la tema de cercetare constă în propunerea unor soluții informatice pentru integrarea și analizarea eficientă a informațiilor în Big Data. Teza prezintă o gamă variată de tehnici de procesare a datelor, inclusiv colectarea, curățarea, transformarea, integrarea, stocarea și analiza datelor, cu scopul de a facilita descoperirea de informații noi și de a susține luarea deciziilor.
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