

ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE DIN BUCUREȘTI
CONSILIUL PENTRU STUDIILE UNIVERSITARE DE DOCTORAT


ANUNȚ IMPORTANT


STUDENȚII – DOCTORANZI CARE, POTRIVIT REGULAMENTULUI INSTITUȚIONAL DE ORGANIZARE ŞI DESFĂŞURARE A STUDIILOR UNIVERSITARE DE DOCTORAT, INTRĂ ÎN PERIOADA DE GRAȚIE (ANUL I SAU II DE GRAȚIE) ÎN ANUL UNIVERSITAR 2023 – 2024, VOR DEPUNE CEREREA PENTRU INTRAREA ÎN PERIOADA DE GRAȚIE  ELECTRONIC PE E MAIL-UL SECRETAREI/SECRETARULUI PROMOȚIEI RESPECTIVE, CU AVIZUL CONDUCĂTORULUI DE DOCTORAT, CEL MAI TÂRZIU PÂNĂ LA DATA DE 1 SEPTEMBRIE 2023. 

1. PENTRU PERIOADA DE GRAȚIE SE ÎNCHEIE UN ACT ADIȚIONAL LA CONTRACTUL DE STUDII ULTERIOR APROBĂRII CERERII.
2. POTRIVIT HOTĂRÂRII SENATULUI ASE NR. 75/28.06.2023 CU PRIVIRE LA APROBAREA METODOLOGIEI PRIVIND TAXELE APLICATE ÎN ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE DIN BUCUREȘTI, ÎN ANUL UNIVERSITAR 2023-2024:

a. PENTRU  STUDENȚII - DOCTORANZI DIN ROMÂNIA ȘI ALTE STATE MEMBRE ALE UNIUNII EUROPENE, ALE SPAȚIULUI ECONOMIC EUROPEAN SAU DIN CONFEDERAȚIA ELVEȚIANĂ AFLAȚI ÎN PERIODA DE GRAȚIE, TAXA ESTE DE 2000 LEI / AN UNIVERSITAR.
b. PENTRU  STUDENȚII - DOCTORANZI CETĂȚENI DIN AFARA UNIUNII EUROPENE, ALE SPAȚIULUI ECONOMIC EUROPEAN SAU DIN CONFEDERAȚIA ELVEȚIANĂ AFLAȚI ÎN PERIOADA DE GRAȚIE, TAXA ESTE DE 1000 EURO / AN UNIVERSITAR. 

NOTĂ: PENTRU PUNCTELE a ȘI b, TAXA DE ȘCOLARIZARE SE PLĂTEȘTE SEMESTRIAL. ÎN CAZUL ÎN CARE TEZA DE DOCTORAT ESTE SUSȚINUTĂ PÂNĂ LA FINALUL SEMESTRULUI I AL ANULUI UNIVERSITAR 2023-2024, ATUNCI NU SE VA MAI ACHITA TAXA DE ȘCOLARIZARE PENTRU SEMESTRUL AL II-LEA.

SECRETARI PROMOȚII: 

· ANUL I GRAȚIE - PROMOȚIA 2020 (anul înmatriculării) -  Dennis Cristian Mihăilă
Tel: 021 319 19 00 int. 605
E-mail: dennis.mihaila@doctorat.ase.ro 
· ANUL I sau II GRAȚIE - PROMOȚIA 2019 (anul înmatriculării) - Ec. Iulia Cuculici
Tel: 021 319 19 00 int. 603
E-mail: iulia.cuculici@ase.ro 

· ANUL I sau II GRAȚIE - PROMOȚIA 2018 (anul înmatriculării) - Ec.Marilena Roxana Sima
Tel: 021 319 19 00 int. 602
E-mail: marilena.sima@doctorat.ase.ro 
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